

百元军训服大多被丢弃

近日,清华的大一新生结束了为期三周的军训。9月20日下午,在该校紫荆公寓楼下,水利水电工程系的新生小胡,正在帮舍友晾晒洗净的军训服,“他们准备留作纪念”,但与小胡舍友不同,一套价值百元的

军训服对很多学生来说都是一次性用品,不少在军训完后就扔了。

一边晾着衣服,小胡一边不好意思地说,“我的还搁在柜子里,估计已经臭了”。小胡认为除军训时穿着外,这套迷彩

服实在很难穿出去,他打算直接扔掉。学校垃圾站的工作人员证实,近日丢弃军训服的学生不少,“每天扔在这儿一堆,大部分被收废品的拿走了”。

学生小刘回忆称,大一军训后就把满是汗渍的军训服

扔进了垃圾桶。“同学也都这么做,很少有人会留着。”小刘说,因为军训服样式不够时尚,穿着胶鞋走起路来还会硌脚。

据了解,多数高校要求新生统一购买军训服。以清华大

学为例,该校每年招收本科生约3500人,每套军训服的价格为176元。大一新生参加军训,要花超过60万元置装。如军训后有半数学生将衣服丢弃,浪费数额将达30万元。

据《法制晚报》

爱心协会两天收800套军训服

捐给需要的人,已在山大坚持4年

随着各地高校新生军训的结束,大批量的军训服已然成了不少大学生的累赘。而在山东大学的校园里,山大爱心协会已连续四年收集军训服,捐给需要的人。

文/片 本报记者 许亚薇 实习生 张彤

宣传卡片换军训服

随着山大2014级本科新生军训汇演接近尾声,各校区爱心协会的军训服回收活动也陆续拉开帷幕。

“上午军训汇演结束,中午就在食堂门口收了不少衣服。”9月27日下午,山大爱心协会会长刘洋说。

就在爱心协会同学忙忙碌碌的时候,已经有不少热情的大一新生前来观看并询问活动情况,就在上午,没有参加汇演的新生,已经捐出了陪伴他们度过大学生活第一阶段的军训服。

“在捐出军训服后,新生们纷纷收到来自爱心协会特意制作的宣传卡片。”爱心协会会员大二女生孙文静说,这代表了我们对这份爱心的回馈。

28日,山东大学爱心协会结束了为期两天的军训服回收活动。两天来,爱心协会各分会在山大5个校区共回

收新生军训服(外套、衬衫和裤子)近800套,帽子、腰带、背包和鞋若干套,成果颇丰。

4年回收军训服数千套

28日,阴雨天气对军训服回收活动造成了一定影响,但协会的工作人员依旧等待着前来捐衣的新生们。

秋雨凉,爱心暖,在收军训服的现场,已经有新生表示想要加入爱心协会,贡献自己微薄的力量。

“这个活动太有意义了,不仅让我们献出了爱心,还节约了资源,实现了资源的再次利用。”就在不少大一新生都不知道军训服如何处理时,山大爱心协会回收军训服活动让那些等待扔到垃圾桶的军训服派上了用场。

据了解,山东大学爱心协会军训服回收活动开始于2011年,四年来,已经回收数千套军训服。



9月28日,山大爱心协会在山大兴隆山校区收军训服。

部分军训服等待接收

不同于往年联系单位将军训服送往远方,今年爱心协会将目光转向身边那些需要帮助的人。今年回收的军训服将送给校内的保洁人员和保安等基层工作者,此外济南当地的建筑工人也是爱心协会的另外一个选择。

“兴隆山校区门口有修高架桥的工人,我们有一部分会送给他们。”山大爱心协会会长刘洋说。此外,爱心协会已经联系了长清区的一家公益组织,准备于近期送过去。

刘洋介绍,目前已经联系了部分军训服的捐献去向,但是还有不少没有着落,现在剩的军训服大约有150套左右,希望通过公益组织将这些军训服捐给最需要的人。

此外,爱心协会在去年募集了一批夏装和冬装未送出有20箱,约600斤,什么季节的衣服都有,也希望有人可以接受这些爱心衣物。

本报记者 许亚薇

视觉公益大赛

中共山东省委宣传部 山东省文明办 齐鲁晚报 阿里公益

勇敢伸出双手 我们都是朋友

作者:兰文毅